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A f»gSetl és 48’as Párt jövője,
Híven megküzdőit múlt: e pártnak 

dicsőséges jövőjére enged következtetni, 
mert "amiként hü maradt származásához; 
kitartó volt jutalom nélkül, csupán elvei 
feltartó erejéből és az egykor elérendő 
győzelem reményéből táplálkozva : azon- 
képen kitartó munkássággal eléri, el kell 
érnie czélját: — a Haza és Nemzet füg­
getlen államiságban bekövetkező boldog­
ságának fő- vagyis egyetlen és magasztos
czélját. , . ,

Más politikai partok, amelyeknek 
eltérő, mellék czéljai is vannak s inkább 
szektákat, osztályokat képviselnek : mégis 
engedik, hogy ezek a föczél elébe tola­
kodjanak ; bekeverik a törvényalkotási 
hivatás közzé, a vallási fanatismus érzé­
kenységét ; — a kiváltság korszerűtlenné 
vált érdekeit s avagy e téren tulcsapon- 
ganak ; a mi ha lehet, még rosz- 
szabb — személyes becs-, vagy anyagi 
önző vágyaik kielégítésére használják a 
magasztos kötelességteljesilés helyett a 
bizalmi pályatért, amelyre állíttattak sat.

A függetlenségi és 48-as párt még 
i mindeddig lehetőleg ment volt az ilyen 

csapongó czélok ápolásától.
Persze hogy kézzel- és minél elébb 

megfogható jutalóm nélkül s csak a ne­
mes idealizmusnak megfelelő erkölcsi 
megnyugtató érzésben álló jutalomért 
éveken, — évtizedeken, — vagy éppen 
egész emberéleten át küzdéshez, kevés 
embernek van kedve, türelme, kitartása, 
de annál megbecsülhetöbbek aztán azok 
a kevesek, akik még ma sem térnek le 
a hazafiul szent kötelesség honszeretet- 
ben üdvözítő pályájáról.

Kevesen vannak ilyenek. Pedig a 
Magyar Nemzet rokontalan volta, más 
fajú, vérü, nyelvű és kultúrájú nemze­
tektől körülvéve és saját kebelében is 
érezve a divergens elemek nyüzsgését , 
visszavonás-okozta veszteségekkel, vagy 
a nemzet honszerelmét fényáradatba bo­
ritó, dicsőséges győzelmekkel gazdag tör­
téneteire visszaemlékezés s még e szá­
zadi viszontagságok, 1848. nagy alkotásai 
a megelőző és reá következő változatos 
események: az elnyomatásból ébredő 
Nemzet erőfeszítései, leveretése és győ­
zelme, elárultatása s élet-halál kérdését 
magában hordó 18 évi mártyromsága — 
amelyek e nemzedéknek már ugy- 

í szólván — érzékelése alá esnek : azt 
Parancsolnák, hogy e nemzetnek minden 
egyese — osztály-, vallásfelekezet-, 
sőt faj és nyelv különbség nélkül is egye­
süljön a fő és mindenekfelett nemes, 
felemelő és megtartó eszmeben s „hon­

szeretet lángjával összeforrasztva a 
szakadásokat“ munkálja a czél: a közös 
Haza s ennek minden gyermekét magába 
foglaló : Magyar politikai Nemzet tel­
jes állami függetlenségét.

Nem ! . . fájdalom nem azt tapasz­
taljuk ! ! . . . Pártokra oszolva : egyik' 
csak a helyzetből kizsákmányolható ön-\ 
czélért fut — a fennlobogtatott zászlóra 
irt hamis jelszó alatt ; a másik pedig 
az 1867-diki közösügyes törvények této-| 
vázó rendszerén késlekedve, félúton halad. 
Csak egy töredék nem esküszik idegen iste­
nekre, hanem minden tévelygés nélkül, ha­
tározott ut-irányban tör a föczélra, amelyen 
a „Független magyar Állam,“ — 
amint ezt, az 1848-iki merész úttörők és 
nagy alkotók megjelölték — van felírva.

Azt gondolhattuk vólna, hogy mihelyt 
az 1848/9-et követő, — „jogeljátszás“ 
dogmáját hirdető rideg abszolutizmus 
szorító bilincsei tágulnak, ez a Nemzet 
egyként gondolkodik és egyként cselek­
szik ... a „jogfolytonosság“ jogosult 
követelményeképpen : a történeti és tör­
vényben gyökerező „Független Magyar- 
ország'“-ot — a „personal unió“ egész­
séges alapjára helyezi vissza.

Nem az történt ; ... Az 1849—61-ig 
lefolyt idő borzalmai, a Nemzet egyik 
felében, sokkal mélyebb hatást tettek, 
mintsem a jogfolytonosság akkor még 
merésznek látszó — de jogosult Állás­
pontjára állott volna ; de a másik oda 
állott. Az I860, okt. 20-ikí „Diplomát“ j 
követő 1861. Ápr. összeüllt „alkommá-i 
nyosdi“ orsz. gyűlésben két nagy ellen, 
—- de számban hasonlópárt küzdött ak­
kor csak : a felirati és határozati part 
elnevezés alatt. Az utóbbinak, amelynek 
élén boldogult Teleky László gróf tragi­
kus halála után, az 1859. szept. 1-söi 
„Pátens“ elleni prot küzdelemben az 
I860. Jan 11-íki debreczeni prot. gyű­
lésen tanúsított magatartásával s éppen 
ezért „Debreczen“ egyik képviselőjévé 
lett, már pol. tekintélyre jutott, Tisza 
Kálmán maradt vezérnek — elbuknia 
kellett.

A kik már ebben az időben éltünk, 
__ lázas várakozásban lestük ez ország­
gyűlés fejleményét s úgy voltunk érte­
sülve, hogy a határozati-part, ■ . kevés
szótöbbséggel ugyan, — de győzni fog : 
az egy szótöbbség okát, a mellyel a 
felirati-párt. győzött, nem tudtuk meg­
fejteni Még ma is, a kulisszák titka közt 
lappang előttünk, akik gyanusitni nem 
szoktunk ; habár az azótai politikai fej­
lemények erővel a kezünkbe akarnak is 
nyomni a titok kulcsát.

Az 186B.íki Decz. 10. országgyűlésen
ugyanis már az 1861 -iki határozati-párt
— megosztott s halközép néven egy

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

tétovázó párt alakult Tisza és G h y- 
c z y K. vezérlete alatt. A 48-as eszmék­
hez tántorithatlan hűségben azonban mint 
„szélsőbal“ megmaradt Madarász 
József — mintegy — huszadmagával, 
akik „az Ausztriával való államközösség 

■ minden formája ellen“ állhatatosan til- 
! takoztak s a koronázás előtt már ez 
'ellenzéki alapon párttá is szervezkedtek,
1 még közlönyt is alakított számára, már­
tírra lett tagja — Böszörményi László a 

I „Magyar Újság“-ot — 1867. Ápr. — 
Látni való. hogy Péteri ur azon 

ezélzata, amelylyel azt akarná elhitetni,
: miszerint „a kiegyezés első parlament­
ijében „hetu móger“ (köztük — a most 
'már korelnökségét közelismeréssel és a 
' Nemzet hálájává! érdemesükén bevég- 
zett — korelnök) képezte a szélsőbalt ;“ 
— történetileg hamis ; mert annak szü­
letése, — még 1848-ból idöhatárolható; 
élt 1861-ben mint határozati párt : 
megmaradt 1865-ben a „Balközép“ ki­
válása után, eredeti elve melleit, hogy 
„Magyarországnak Ausztriához való vi­
szonyából minden közösség a „persona! 
unio“-n kívül kizárandó.“ Csak átvi .e 
azt az 1867-iki kiegyezés idejére és 
megtartotta akkor, megtartotta azóta foly­
ton és meg is tartja mindaddig, mig a 
Független Magyar Állam az ő áltatok 
egyedül jogosnak tartott kompetens ala­
pon kiépítve nem lesz. S amikor a pns- 
killgyártó — aki az elv s czél nemes­
ségét nem látja, csak a többség imponáló 
erejében bizakodik, talán parancsra cse­
lekszik, az 1867-iki kiegyezés ellenében 
szi árdul állásfoglaló elvhü férfiakat „hetu 
tnoger“-nek akarja gúnyolni : tulajdon­
képen glóriát von fejők körül.

A liét mint szám szent volt, miként I általában a keleti népek, — úgy a 
magyarok előtt mindig. Annak az 1867- 
bcli „hét magyarnak“ emléke nem ba­
bonás elfogultságból, hanem elvszilárd 
kitartásuknál fogva — áldott az igaz 
magyarok elölt ; mert valóban ők tar­
tották meg azon nagyszámú bálványozók 
ellenében, a kik az 1867.es kiegyezést 
„nagv vívmánynak“ és bevégzett nyere­
ménynek tekintették : a függgetlen Magyar 
Állam eszméjét és ennek diadala remé­
nyét . . . „akik nem hajlottak meg a 
Baal előtt és ajakuk nem csókolta meg 
azt!“ — I. Kir. 19: 18. — E szilárd 
megállás mutatja ki annak a hasonlí­
tásnak is nyomorult bénaságát, amelylyel 
ezt a hét fenkölt nemzeti hőst „a Lech 
melletti csatából elszalajtott hét gyász- 
vitézzel“ akarja egy kategóriába vonni, 
ezeket akik nem elfutottak, hanem amíg 
ezek éltek mindig ugyancsak megálltak 
és mig élnek mégis állnak.

A hét mágyái elvi harezos a koro-
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názás után gyorsan és hatalmasan hó­
dított A száműzetésből visszatért 1- 
m o n y i, Iránvi stb. élükre álltak s mint 
48-as párt már 32 tagra szaporodva 
vonultak be a 69-iki országgyűlésre.

Az 1875-ki fúzió, az eh feladásból 
fejlő következetesség a .szélsőbalt" mint 
e'vhüpértot csak erösbbitette, ha nem is 
számban, hanem pol. hitvallásához való 
e.ösb kitartásban még a vidéki párthivek

ur dicsekedhetik 
maradt el a többi

, észéről is és közelebb-közelebb
jutott ahoz, hogy a képviselőházban elérje 
azt a számarányt — 101 — 3inely a 
kiegyezési párt állandó uralmát nagyon 
„élessé tette. Mert habár keblében vol­
tak is eltérő nézetek ; de még az eg\- 
h zi reform-törvények felöli eltérő véle­
mények sem gátolhatták meg azt, hogy 
a fö-x-rdésre nézve egyet értsenek. A 
BánUy-lélekvásárló-kormány e lleni harcz 
pedig újra egyesítette ezt a pártot, a 
melynek elvhüsége. az uj Széli-kormány- j 
ha a nemzeti pártnak belépésével, még­
in kább bebizonyult s most végleg kijege- 
czedett: ez az egyetlenegy közjogi 
ellenzék, amely nem tántorog, nem aspi­
rál ide s tova, hinein megvesztegethet- 
lenül vallja örök elvét : csupán a r per­
sonal unió“ közösségét ismerő „füg­
getlen magyar villámot“ s nem lehe­
tetlen, hogy egy uj tiszta választással 
számban is megszaporodik.

Ezen elv valósulásaképpen eljön 
óhajtandó, hogy minél előbb eljöjjön 

az az idő, amikor ' usztria és Magyar- 
ország, érdekeikre nézve, nem egymás 
ellen harczoló közösügyes, — hanem 
egymást támogató szövetséges — Állam 
'esz . . . Hagyja mindemk egymást sajat 
géniusza szerinti fejlődése útján haladni, 
amint ezt a közös dinasztia jól felfogott; 
érdekei, — de sajátlagos államegyéni- j 
gége is követelik, nemcsak nemzetgazda­
sági, hanem had-, pénz- és minden 
önálló államiság állal megkívánt ügyek­
ben is.

meg a vesztett 
is, hogy czélju-

Azok a szám nélküli röpiratok, a 
inelvek a lefolvt harcz alatt az ország 
népé közé kiszórattak, gyalázat és ferte­
lem szüleményei voltak mind tartalmat, 
mind a tisztességtelen hangot tekintve, 
amelyen szólották. Megvesztegetett erkölcs: 
egészséges közvélemény megmaszlagosi- 
tására hányta ki. Péteri 
vele, hogy az övé nem 
mögött.

Nem menthették 
ügvet. Higyjük, hisszük
kát __ el nem érték, amire törekedtek, j
hogy : a függetlenségi és 48-as pártot 
hitelvesztetté tegyék saját felei szemében, 
anvnyival kevésbbé húzhatták meg felette 
a halálharangot. Él az és élni fog ! A 
BánfTy-kormány ? . . . Elbukott, meghalt 
örökre 11

A paskill-bérenczek követik sajat 
erkölcsük szerint az utat, amely odave­
zet, ahol fizetnek. A függetlenségi és 
48-as párt pedig követi nemes feladatát, 
amint ezt Kossuth Ferencz márczius 
2-ki beszédében az országházban kije­
lentette, hogy: „az országnak már meg­
levő jogait megvédelmezze és hogy visz- 
szaszerezze elévülhetetlen ösjogát 
állami függetlenségét,“ — a rendelkező- ( 
söre álló minden eszközzel.“ „Nem erő­
szakolja semmiféle más pártra a maga 
elveit és meggyőződését.“ Széli minisz­
terelnök múltjából azt a „reményt meríti 
hogy „elhangzott programmszerü nyilat­
kozatai nem lesznek üres szavak, hanem 
ót és kormányát eltökélt szándék vezeti." 
A függetlenségi párt lemond a kivételes 
eszközök használatáról és visszalép az 
elvi harczok nyugodt és magasztos terére 

megerősödött, — megizmosodott 
meggyőződéssel, — mert a közel múlt 
bebizonyította, hogy a fi 7-es térről 
még a fi7-es térvényeket sem lehet teljes 
egészükben megvédeni.“ . . . „Minden fi<- 
es|kormány szembe fog minket találni, mint 
az elvekben sohasem alkuvó, önzetlen

hazafiságban sohasem lankadó lojális 
ellenfeleket. Folytatjuk utunkat czőlunk 
felé, hisszük, hogy mienk a jövő, nem 
is a mienk, hanem a Hasáé, mert 
csakis egy független ország lehet az igazi 
hazafiaknak igazi hazája. Mi pedig 
kitartó küzdelmünkért semmi jutalomra 
nem vágyódunk, csak egyre : — a haza.
boldogságára ! “

Ugy-e Péteri ur : nem adta fel az 
elvet és a harczot a függetlenségi párt 

: és nem bukott meg a szélsőbaloldal! \
-r.

A képviselőház ülése.
A Márcz. 2-iki ülés elébe a tartózkodás 

egy nemével néztek a pártok és különösen a 
függetlenségi pár, mert Perczel volt belügy. 
miniszteri nem szívesen látják a házelnöki 
széken. Aki a Baoffy erőszakos politikáján k 
e yik tevekeny tényezője volt : a házelnöki 
trónon, vájjon lemond-e arró‘, azon a helyen, 
ahol ennek saját felelősségére gyakorlására 
mindennap alkalom van ? Azonban, ha Széli 
megválasztana, az lig megkötött béke veszé­
lyeztetésével : tudnia kellett Szélinek, hogy 
Perczel — a rendszerváltozás követelményt 
megérti, s elnöki tisztét az állás természeté­
ből folyólag lelies mérséklettel és óvatossággal 
fogja viselni.

A nagybecsülettel betöltött elnöki trónon 
ugyancsak sietve jelent meg az öreg M darász 
utolso aktusára — az elnök választási ülés 
vez-té<ére. — Alig tölt be a tiz óra, mar 
megnyitotta az ülést.

Elsőben a kinevezett minisztereknek képv. 
mandátumukról való lemondásukat jelezte, 
melynélfogva a szen’gotihardi, Szell a 
bajai — Plósz s a kolozsvári I. kerület — 
Hegedűs lemondásával üresedésbe jön.

Meg a csúnya módon kivitt eredményű 
nemes ócsai választási jelentette be, amelyet 
méltó felháborodással fogadtak a szélső bal­
oldalon, mint amelyet érinteni képes ez az 
erőszakosság, amely csak egy olyan aera alatt 
történhetett, mint a Bánfly kormányé voll.

Azután a korteskedés színét magán hordó 
előzmények után, amelyek Madarász némely 
humoros, de igazán jellemző megjegyzését 
a többiek közül : »tudjuk, hogy a titkos válasz­
tás sohasem volt titkos!! hívta ki a rend helyre

Djeber-ben-Hamsa
a /. európai elite bálokról.

A »D e I) r e c z e n> tárczája.

Irta : Anatole France.
Bergeret tanár urat, a mint Páriában

megtelepedett volna, ebedre invitálta Fremont 
ur, szépművészeti felügyelő, a kivel meg a 
vidéken megismerkedeti. Prémont ur művészeti 
folyóirat szerkesztője, első raugu napilap mü- 
kritikusa, munkatársa a keleti művészet tör­
ténetet ism rtető pompásan illusztrált disz- 
müoek és végül a műemlékek országos bizott­
ságának elnöke. Ragyogó 'ársaság látogatta 
szalonját : festők, szobrászok, irodalmárok, 
tudósok, politikus és egyéb előkelő férfiak. 
Bergerdt ur barátságot kötött Jarras festővel, 
Bataille szobraszszal. egy muzsikussal, egy 
szinészszel, egy tudóssal, egy képviselővel i 
valamennyi eszejárása sserint erősén külön­
böző, de országos hírnévre egyenlő férfiú. 
Temérdek ásványvizes butella az asztalokon, 
mert a hírneves férfiak nem valának fiatalok, 
természetesen, a maguk nyavalyáin, életmód­
ján kezdtek a társalgást. Érdeklődve tuda­
kolták a mások egészségét s á magukéhoz 
hasonlították. — Aztán sok mindenről esett a 
szóbeszéd : színházról, irodalomról, politiká­
ról, művészetről, napi eseményekről, botrá­
nyokról, de csak módjával és jóságosán. — A 
halandó kor eléggé megszelídítette ezeket a 
férfiakat, az idő lefaragta losimitotta kül 
főleg.

Az állandó elmélkedés, a közöny, amely- 
lyel a mások eszméi fogadiák, a szeretetre­
méltó türelem mázává vonla be egyénisé­
güket.

De Bergeret ur csakhamar megfigyelte, 
hogy alapjaban felette eltért a véleményük a 
fontosabb kérdésekre, mint vallás állam, tár­
sadalom, művészet ; hogy nem vala köztük 
egyéb erkölcsi kötelék, mint bölcs óvatosság 
meg egykedvű közöny ; és amiben véletlenül 
megegyeznek, legtöbbnyire elcsépelt közhely, 
amit behatóbban megvizsgálni sem eszük, sem 
bátorságuk elég nem vala.

Azt is kitapasztalta Bergeret ur, hogyha 
akadt ellenmondás akár a legelvontabb el­
méletben vagy a legkevésbbé megvalósítható 
utópiában, miben ők nyugalmukra vagy ér­
dekeikre bármi legcsekelyebb veszedelmet sej­
tetlek, akkor ezek az urak rögtön félrevetet- 
Iék szokásos bonbemiájukat s vadakká le­
vének.

Bergeret ur asztali szomszédja a társa­
ság doyenje volt : név szerint Antonm Fur- 
nes orientalista, az Institut tagja, tudományá­
ról és gáláns kalandjairól egyaránt hírneves 
aggastyán. Antonin Fumes, miután néhány 
pillanaton ravasz komolysággal fürkészte volna 
Bergeret urat, a fülébe súgott :

— Tegyen úgy, mint én, kövesse a pél­
dámat. Lám, én nagy gonddal iparkodom,hogy 
a vastagabb végén törjem fel a tojást.

— Miért ?
— Csupa tisztességből. Sokat utaztam 

életemben, éltem minden világrészben s úgy
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tapasztalára, hogy a tisztesség művészete : 
mikép tud az ember alkalmazkodni a szo­
kásókhoz. Aki tehát a legapróbb részlete­
kig alkalmazkodik, tökéletesen tisztességes 
ember.

Azért tanácslom Bergeret ur, a vasta­
gabb végén törje fel a tojást.

— Lekötelez a jó tanácsával, felelt tier- 
gerat ur. Kész vagyok követni. Én is azt Hi­
szem, amit ön, hogy tudoiidik udvarias a - 
kalmazkodással boldogul az ember ezen es 
a másvilágon. Én azonban szórakozott em er 
vagyok s bocsánatot kerek.

— Akkor tehát tartózkodjék a világi na- 
almasoktól s tegyen úgy, hogy ne szoruljon a 

senki segítségére.
Minél tovább tartott az ebéd annál eten- 

kebb és zavarosabb lett a társalgás. Bergere 
ur kiemélkedő mozzanatot nem talált benne.
Kissé megzavarta, hogy az asztaltár-ak állan­
dóan a szalonok s a deszkák némely no ki 
ről beszélgetnek, akiknek 6 soha hírét se 
hallotta Az elej élt czéUásokat nem értette 
azt hitte, nagyon ostoba képet mutat, min ' 8f 
nem revetett vala a többiekkel. Tévédét, se 
se tőrödön vele. . kon,n

Ebed után Antonin Farnes ur ekKepe
szól vala hozzá a kávénál : .

— Harmincz évvel ezelőtt arabs 
látogatott meg Parisban ; az előző even 
merkedtem meg vele Mascafeban, all° 
kormány kiküldőit. Nagyon szép férfiú voi 
képzett ember. Az esze is eléggé e*®ve ’ 8 
mereven elzárkózó mindentől, ami 1 e=
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állván, végrehajtották az elnökválasztást úgy, 
hogy Perczel Dezső 244 szavazattal elnök 
jen. Szilágyi D. 74 szavazatot kapott, még 
Pulszky Ágostot is megtiszteltek 1-gyel.

Ezután a tiszteleiremeltó korelaök 
meghaló s őt jellemző beszédben búcsút vett 
g letéve háromhónapon keresztül nagy ludas 
és reszrehaj atlao lelkiismeretesseggel betöltött 
tisztét: lelépett az egész Ház eljeuzése 
közt az elnöki emeivenyröl és fellépett 
Perczel Dezső — fekete diszmagyarba 
öltözötten. A többség üdvözölte, de a baloldal- 
dalról abzuggal fogadták, a mi elnök e ső fellépé­
sevei meg nem történt. De hallatszott az is, 
bogy: «ez a béke-egyezmény szégyene!!»:
.Mondjon le !!».... Hordja el magát!..........
Végre elmondta beszédét, a melyben pártat­
lanságot Ígért. (Ha ugyan múltja után Ítélve, 
kitelnek tőle ilyen!) De mikor beszéde végén 
megemlékezett Madarász korelnöki érdemeiről 
es indítványozta, hogy az iránta érzeti halát 
a Ház: jegyzőkönyvbe iktássa, 
közteis/.éssel találkozott s a pártelnökön egyen­
ként felemelkedve jelentették ki partink neve- 
ben a hozzájárulást — legmelegebben, de leg­
büszkébben persze Kossuth Ferenc*, a ki 
áterezte, hogy pártjából való a megtisztelt, 
pártját jellemzi a Madarász elvhüsége, egyenev- 
sege, pártatlansága. Végkitüntetésül minden 
oldalról jövő dörgedelmes éljennel fejezték be 
ezt a szép jelenetet.

Megválasztották még alelnökökül Dániel 
Gábort, Szentiványi Árpád 67 szavazata ellen 
— 222 — s Tallián Bélát — Kubinyi Géza 
ellen, a ki 8 szavazatot kapott.

Aztán következő napi — márcz. 3. — 
rendre kiiüzetvén az indemnity: az ülés 
mindjárt egy óra után véget ért.

Tegnap — márcz. 3. — megszavazták a 
Széll-kormanynak az indemnityt is s így ennek 
kir. szentesítése után mindjárt vége lesz az 
ex-lex állapotnak.

Egy kis csípősséget megengedett magának, 
bizonyosan nem a kormánypártba va ó kép­
viselő azzal, hogy tegnap az alelnök-választás- 
nai egy-egy szavazattal megtisztelte G a j a r i 
Gézát es különösen B a n f f y Dezső bárót ; 
s mivel ezt a tényállást Perczel miniszter 
nem jelentette ki: Z m e s k á I Zoltán a jkv 
hitelesítésnél megiegyezve, Perczei elnököt men- 
tegetödzésre provokálta.

A kiegyezési provizóriumot visszavonta 
és mással — a Széli-féle formulával cserélte 
ki — Széli kormánvelnök.

Ugyanezt tette a pénzügyminiszter a hor- 
vát pénzügyi egyezmény — meg­
hosszabbítását tárgyazó törv. javaslattal, a 
melyet pótló u) szerkezetűvel váltott fel.

Az indemnity 'árgyalása kii önben rövid 
vol'. Csak két szónok Kossuth Ferencz és Ra- 
kovszky István beszelt, mindketten kijelentve, 
hogy az indemnityt elvi okokból nem 
szavazzák meg. A szavazásnál már a nemzeti 
part tagjai előlegez ék a fúziót, együtt sza­
vaztak a kormánypárttal.

Nem ment ilyen simán a részletes 
tárgyalás ; mert itt a törvénykivüli ál­
lapotra nézve a felmentést megadó kormány- 
módositasnál az ellenzék határozottan kifejezte, 
azt a méliányos kívánalmat, hogy a törve- 
nyeu kívüli állapot megszűntével a nép, adó 
végrehajtások rohamosságával meg ne rohan- 
lassék s késedelmi kamatokkal ne terhelles- 
sék, — mivel adót fizetni nem volt köt-des 
senki.

Ezzel kijelentette azt, hogy a f ö 1 ment­
vényt nem adja meg. S ilyen hatá­
rozati javaslatokat többen adtak be az ellen­
zékről ; még Horansikv is nóvetkzetes volt : 
megtagadta az utólagos felmentést a bukott 
kormánytól.

Lukács László pénzügyminiszter a kése­
delmi kamatokkal szemben akként határozta 
meg a maga áliáspomját, hogy mindaddig, a 
mig a felhatalmazási javaslat törvényerőre 
nem emelkedik, késedelmi kamatot ném lehet 
szedni, de az azután történő fizetéseknél a 
késedelmi kamatoi visszamenőleg január else­
jétől kell számitani, Iiyen értelemben utasí­
totta is a pénzügyi hatóságokat és ha mégis 
szed'ek késedelmi kamatot, akkor az tévedés, 
mioek reparálása hajlandó segédkezei nyújtani 
Minden időhaladekot azonban ridegen /issza 
utasitott.

A ház p-tsze nagy többséggel elvetette 
az összes határozati javaslatokat a változatla­
nul elfogadta a pénzügy miniszter mödositvá- 
nyát.

Az elnök aztán a következő napi ülés 
rendje megállapítása után az ülést lél 1-kor 
eloszlathatta. _____

latkozat egészen rövid s csupán a bel-pési 
szándékot jelzi. A nyilatkozatot már többeu 
aláírták tegoap és csupán gróf Apponyi Al­
bertet várjak, bogy az ő ábrásával együtt 
küldhessék el az ivet a szabadelvű párt el­
nökének. A párt nem együ lesen vonul be a 
szabadelvű klubba. Valószínű, hogy már ma 
este többen feláiogamak oda, — de a párt 
zöme csak vasárnap, illetve heifőn lép be a 
Lloyd-klubba.

A függetlenségi pártban 
tepmp este igen sokan jelentek meg s a füg­
getlenségi pártok fúziójáról beszélgettek; Va­
lószínűnek tartják, hogy Holló Lajos, Bariba 
Miklós, Visontay Soma es Okolic«ányi László 
belépnek a Kossuth pártba: mig az Ugron- 
párt egyik-másik expozaltabb tagja, kiket sze 
mélyes momentumuk tartóztatnak vissza, ezut 
tai még nem lépnek be. Ma különben e tárgy­
ban Polónyí Géza lakásán bizalmas értekezlet 
volt, melyen a part kültagjai is részt vettek. 
Az értekezlet eredményét azouban titokban 
tar ják. _______ .

BELFÖLD.
Párt változások. A nemzeti párt kört 

tegnap keresték fel u-oljara a nemzeti párt 
tagjai. Ma is mar sokkal kevesebben voltak, 
mint az utóbbi időben rendesen. A báró Pod- 
maniczky Frigyeshez intézendő belépési nyi-

Szinház.
A száraz kenyér.

Karlveisznak a szoozialismus téves tanát 
kigunyoló darabjában a »száraz kenyérben« 
f ly'atts ve.idegszerepléset a mi nagy művé­
szünk : S •/ a t h m á r y Árpád. Bodnár 
szerepében ismét hatalmas alakítást produkált 
A szép számú közönség nem is fukarkodott a 
tapsokkal.

Nyílt színen és felvonások vegén szám­
talanszor kihívták Szatyi urat, ki meghatot- 
tan köszönte meg a közöuség elismerő tap­
sait.

Csak mos', hogy újra körünkben üdvö­
zölhetjük Szaihmary Árpádot, érezzük igazán 
azt a vesztesegei, mely távozásává! ért bén- 
nünket.

A többi szereplők nem nagyon igyekeztek 
kötelességüknek eleget tenni, — Úgy latszik 
csak azért játszottak, mert jätszamok »k e l- 
1 e t I.«

Funt.
Magammal együtt, azt hiszem, nagyon 

sokan azzal a biztos indaltal mentek tegnap 
este a színházban, hogy ott egy elvezetes es­
tét fognak eltölteni. Hisz »Fausti«-ot adtak 
elő, Gounod hala mis operája', amelyért ra­
jonganak a zeneértő emberek s rajongani

faja géniuszának. Az égés-. Keleten csak az 
örmények értik meg az európai eszmekel. A 
törökök teljességgel nem kepesek felfogni, az 
arabok még kevé-bbé.

Az én arabom, aki fényes vendé.szere- 
lettel fogadott mascati hazában, a legudvaria­
sabb, legdiszkrétebb es a legfigyelmeseub em 
bér volt azok közö t, akikké- valaha talál­
koztam. Már előbb említettem képzettségéi. A 
történelmei szerette különösen. Azt hiszem ő 
volt a legműveltebb embere Mascatenak. A 
neve Djeberben-Hamsa. Előkelő udvar.as-aggal 
megmagyarázta, mit kíván tőlem.

Egrópaba jött, hogy a nyugati szokáso­
kat, erkölcsöket tanulmányozz» s a franczía- 
koo kezdte, mint amely nemzet leginkább ra­
gyogta! a hatalmát és igazságszeretetét a Kele­
ten; azután Angliába és Németországba akart 
e utogatni. A legjobb társasagot akarta látni. 
Arra a szívességre kórt, hogy e leglálogatottao 
párisi szalonokba bevezessem. Készséggel meg­
ígértem. Igen kedves társasága volt akkoron 
Parisnak, ma ia legédesebb emlékem, bogy 
valaha hozzátartoztam.!-

Ei se tudja képzelni, milyen volt a tár­
salgás művészet abban a távol korszakoan 
Iga», hogy Dje: er-ben-Hamsa nem igen e *el 
hette. Meglehetősen tudott angolul, a* arabok 
megbarátkoznak ezzel a nyelvvel, mióta a 
angolok arra leié megtolepadtek. Eei buaa woi 
•rm értett fraooaiául. Azért hát kivál kép 
bálokra és hangversenyekre vezettem, boast 
táncxoltek akkoriban és »ok pompás szép 
asszony járt • bálokra.

Az arabs szép feifias vonásai és komoly 
magatartása, a kedves gesztus, ahogy a kezet 
a fejéhez vagy az odaadás jeléül az ajkaihoz 
emelte ; képes, virágos beszéde, amelylyel a 
maga nyelvén mély háláját kif jezte s amit 
én tehetségein szerint iparkodjam a ház úr­
nőjének tolmácsolni ; szóval a közönségestől 
eiütő kedves magstartasa kíváncsiságot, ér­
deklődést, de sőt tiszteletet és rokonszenvet
keltett iránta. . . . .

A Tűi eriák e-iéire is meghivattam, be­
mutatták a császárnak meg a császárnénak. 
Nem csudalkozott semmin, soha meglep-tést 
el nem árultak a vonásai. Hat beit Urtózko- 
dás után elhagyta Párisi, hogy a többi Euró­
pát tanulmányozza. ,.-ii .

Rá se gondoltam többé, a mikor o 6 
esztendő múltán utieinlékeit küldje meg ne­
kem Mascateböl. Az arabs betűkkel nyomta- 
ott köuyv Adenbeu készült. Wilson und Son 
nyomdájában. Felületesen lapozgattam ; nem 
hívóm, hogy va ami figyel-mre méltót találok 
benne Az egyik fejezetnél azonban megakad­
tam Á czime : A bálok és táncok. Elolvastam 
és furcsa paszust találtam benne. Azt mondja
Djeber-ben Harnea : . . ....

Ál alanos szokás * nyggBiOD, 4e ktváli 
képen a frankoknál, hogy úgynevezett bálokat
rpndAznfiki íme 8 íiokft^ • ,

Asszonyaikat és lesnyeikat a lehető leg- 
kiHmSSSÜ teszik az ált.l, bog, léméit.- 
lenit* villáikat és karjaikat, illatszerben ál­
latiak a bajukat, ruhájukat, finom porral bg-
Ä . bÄ, «w-i“ -'"M*1- ‘k,,V

rekkel és megtanítják mosolyogni akkor, ami­
kor mosolyogni nem akarnak ; aztán bevonul­
nak velük nagy lágas, meleg termekbe, ahol 
annyi a világosság, mint az égen a csillag ; 
a földön nehez szőnyeg, mély karosszekek,da­
gadó párnák.

Majd szeszes italokat élveznek, kedves 
szavakat váltanák es szeditőn sebes tánczot 
lárnak a hölgyeikké', amely tánczuKat magam 
is töi-bször végig neztem. Azién eloltják a 
lámpákat s a szőnyegeken szert» szét nagy 
mohón áldoz ak a vagyaiknak ; mindenki 
azzal akit szeret vagy akit számara kijelölnek. 
Áilito’no, hogy így va'a. Nem ¥,,ntha 8a)át 
szemeimmel láttam volna — ka.auzom az 
orgia előtt mindig kivezetett a szalonból — 
de mert abszurdumnak és minden lehetőséggel 
e-lenkezőnek tartom, hogy az előkészületek 
után más vége legyen a dolognak.

Djeber-ben-Hamsa észrevételeit elég ér­
dekesnek tartottam s megmuiattám egyik kol­
legám feleségének. Miután őnagyságán semmi 
különösebb emócziót nem észleltem, zavarba 
akart m hozni « tolakodó kérdéssel:

_ Végre is asszonyom, mire való az
illatszer fedetlen, ingerlő villáikon, minek a 
virágok, ékszerek és mért tánczolnak önok 7 

A szép asszony szánakozó tekintettel
nézett ream: ...... u— Hogy miért ?! Mert két eladó lá­
nyom vau.
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fognak évszázadok múltán is. Es csalatkoz­
tunk. A gyönvörü áriak, a dallamos motívu­
mok hidegen hagyták a közepes számú közönsé­
gét amely részint unatkozva, részint bosszan­
kodva hallgatta az előadást. Már megszoktuk 
hogy énekes személyzetünk gyengeségénél 
fogva, nem valami jó előadásban lássuk az 
operákat, de hogy annyira agyon tudjanak 
ütni egy operát, azt nem hittük volna.

A szereplők közül az egyetlen M e z e y 
(Valentin) volt az, akit precziz énekéért es 
szép játékáért feltétlen dicséret és elismerés
Íllet K a r a 0 s (Pauszt) nem bir azzal a 
hanganyaggal, amelyet ez a szerep megkíván. 
Fausztja elvezhetetlen volt úgy játék mint 
ének tekintetében. .

Leopold Francziska (Margit) in- 
diszpoz czióval .küzdött s igy nem tudott 
azokkal « nehézségekkel megküzdeni, ame­
lyeket szerepének precziz előad isi megkíván.
Az ékszer áriát «lej ette, a börtön jelenetben 
azonban szép sikert ért el. ....

Ami az egész előadást még élvezhetet­
lenebbé tette, az Csatár Győző volt. 
Mephisztót ónekehe, na ugyan éneklésnek 
lehet nevezni azt az erőlködést, amelyet kile,- 
teti. Hangja üres. már teljesen el van koptatva. 
Lehet, hogy valamikor tudott énekelni, de 
hangja teljesen elkopott. Kínlódása kínosan ha­
tott a közönségre. Maszkja és já'éka is sok 
kívánni valót hagyott hátra.

A kar kitünően működött, a zenekar
azonban nem.

Ezek után pedig a közönségre való te­
kintettel ajánljuk az igazgatónak, hogy hagy­
jon fel az operák előadásával. Ha mégis elő a- 
dat optrakdt, akkor gondoskodjék oly erőkről 
akik élvezhetőbben adjak elő azokat.

A jövő hét műsora. Hétfőn, márcz 
6-án bérlet 128. szám »B.« P. Viola Etelka 
vendégjátékául es Sza hmary Árpád fellépté­
vel : Nehántsvirag opereite 4 felvonásban. 
Kedden márcz. 7-én bérlet 129 szám »C.« 
Szathmary Árpád bucsufellépteül: Rang es 
mód Színmű. Szerdán márcz 8-án bérlet 180 
szám »A.« uj betanulással : Fausztocska Ope­
rette. Csütörtökön márcz 9-én bérlet 141. sz. 
»B « Aranyemher dráma. Penteken, márcz. 
10-én bérlet 132 sz. »C.« Szép Heléna ope­
retté. Szombaton márcz. 11-én bérlet 133 
sz. »A.« Szókimondó asszonyság. Vasárnap 
márcz. 12-én bét előadás : d. u. 3 órakor le­
szállított helyárakkal Talmi herczeg.iő Ope­
rette, esie fel 2 órakor rendes helyárakkal 
bérleVzüneiben : Othello. Tragédia 5 felvonás­
ban. Irta : Shakespeare.

Színházi hir. A színház igazgatóságától 
vett értesülésünk szerint a vasárnap délutánra 
kitűzött Talmi herczegnő operetta Kaposi 
Józsa betegsege miatt elmarad és helyette 
megy A piros bugyellaris népszínmű. Kitűnő 
művészünk — Szathmáry Árpád még három­
szor lép fel ezúttal színpadunkon. Vasárnap 
este a Naniban játszi Kirchner Michelt, hét­
főn Nebámsvirágban az őrnagyot és kedden 
az ő felejthetetlen alakítását, Bánnál Gerőt a 
Rang és Módban. Ez lesz egyszersmind Szaty1 
urnák a bucsufellepte is.

Öltöznek óraszám, mert hisz van reá ok 
Üde szép leányok, fiatal leányok.

Thália papjai sokat érdekelnek
Inkább szőke tetszik, amit én jól sejtek,
Ha »Ö« rosszul játszik, szívesen elnézik 
Csak maszkja legyen jó és szavaljon min tg.

Nem úgy a kritikus, emberek salakj'a,
Ki azért született, hogy a színészt bántsa 
Míg a színész gyakran lány sziveket hódit 
A kritikus tolla kegyetlenül pusztít.

Van botrány skandalum, színész érzékenység 
Sopánkodnak szörnyen: »Ob, hisz ez szornyüs g« 
A szegény kritikus, mi telhetik tőle,
Nagyot üt tollával az asztal szélére.

A botrány felett is napirendre térnek 
Asszonyon, leányok, fiatalok, véne ,
De a habitüé hideg vérrel mondja ^ 
Előjő ilyesmi majd minden szezonba .

Mikor május hóban a kaput bezárják, 
Elbúcsúznak búsan szegény vándor árvák, 
Thalia papjai esküvel fogadják, 
Érzékenységüket a távolban hagyják.

A kritikus pedig bemártja a tollat,
S ragyogó hetükkel Írja e szavakat : 
»Debreczenben dicsfény övezze Tháliát, 
Mely ha kultuszt nem üz, csinál patáliái.«

Cherzo

HÍREK,

Mulatságok sorrendje.
M a r c z. 4. Kereskedő ifjak tánczmu- 

latsága a , Bika« dísztermében.
M á r c '. 5. Vecsey-Nagy József emlék- 

ünnepély a kollégium énekterméb en.

Ének Th&li&ról.
(Saison vers.)

Thália istennő felszentelt temploma 
A vidám pajzánság s a jó kedv otthona 
Üdvözöllek téged társaim nevében 
Kiknek vig perczeket szerzesz minden évben

Október havától — tavasz májusáig 
Falevél hullástól — Iák rügyezéséig, 
Megnyílnak kapuid, melyen betódulnak 
Asszonyok, leányok, férfiak és ifjak.

Epedő sóhajok kélnek piczi ajkról,
Könnyek csordulnak ki gyönyörű szempárból 
Ha a szü’ők szava szigorun megszólal :
»Nem megyünk színházba —nem megyünk, egy

szóval.«

Sóhajból kaczsgás * nem simák a szemek 
Hogyha szó van arról, hogy színházba mennek,

Márczius.
Ötven évvel ezelőtt piros vér öntözte 

a magyar fődet, a kék ibolya honfi 
vértöl ázott földből bujt elő. Lobogatt a 
háromszinü zászló s diadalról-diadalra 
haladt a magyar.

Az 1848 mártius idusán proklamált 
szabadságot 49-ben egy év óta védel­
mezték. Históriai nevezetessegü hónap­
ja ez a magyar nemzetnek ! Félszázad 
után is fellángol lelkünk, ha vissza gon­
dolunk reá, fogyó idővel, emléke csak 
növekszik. Elsuhannak előttünk azok a 
hősök, kik bátran, félelmet nem ismerve 
rohantak a halálba.

így márcziuskor megcsapja arczunkat 
az az üde szellő, mely a magyar histó­
riában szabadság szelének van jelezve. 
Jól esik szívni ezt az édes tiszta levegőt 
mely > mlékeztet a nagy és dicső mulira.

Különösen éreztük ezt most ebben a 
márcziusban, mely ha nem ozott is 
olyan nagy, magasztos revolutiót, de a 
küzdelmek után a függetlenség lobogóját 
vitte mégis magasra.

A marcziusi szabadság szele még 
most is átlengi a nemzetet, munkál ha- 
ta'mas erővel. A mi szivünkben pedig 
reményt éleszt, hogy nem halt ki a ha- 
zafiság a magyar szivekből s hogy nem 
kevésbbé élesztgeti azt a műrcsiusi 
szellő is.

* latén itta »teleted. A holnapi ev. ref. 
iatenitisziolelek alkalmával egyházi beszéd«! 
tartanak : Nagytemplomban: C s u t 0 r o s 
Albert s. leikés*, kistemplomban: B é I- 
t e k y Lajos s. lei kész, ispotály templomban: 
Bokros Elek esk. felügyelő, Kossut-ntczai 
templomban : M i t r o v i c a Gyula lelkész, 
stegények háza templomban : Hajdú

1899.

Zsigmond p. titkár. — Az ágost. hitv. 6v, 
templomban d. e. 10 órakor Sch ndler Márton 
s. lelkész tart isteniiisztelete'.

<A függetlenségi párt bomlása, 
czimmel egy újdonságot közöl a «Debreczeni 
Hírlap.» Nem tudjuk, honnan szerezte azt a 
hirt, hogy »Kiss Albert pártjának szemben 
Eötvössel lanusitott magaiariása miatt 
elkedvetlenedve, oda akarja hagyni pártját 1 
követni fogja a szabadelvű pártba belépett 
képviselőket. ; de annyi bizonyos, hogy Deb- 
reczenben szenzácziót okozó hirt közölt volna, 
ha Debreczen közönségét, különösen független­
párti polgárait, oly könnyen meg lehetne 
tévészteni Kiss Albert megítélésében, a kik 
úgy tartják, hogy Kiss Albert kiforrott jellem, 
a ki a függetlensfcgi elvet, elvből vallotta, 
vallja és vallani fogja Ezt az elvhüseget és 
ebben sarkaló, s/.ilárd jellemet sem baráti 
érzékenységből, sem nagyravágyásból meg. 
homályo-itni nem fogja, — sem Eötvös 
Károlyért, sem a Szabadelvű párton 
kínálkozó nagyravágyás kielégí­
tése ért. Hiszen Kiss Albertnek a debreczeni 
reforma us papnak, nagy ellenszolgáltatást a 
Széli-kormány sem adhatna. A tiszántúli 
püspökség, a melyre még előléphetne 
nem üres; az erdélyit Erdélyből töltik be s 
azt hisszük, hogy a tiszántúli püspökséget 
érdemei után is elérheti akkor, a mikor meg­
ürül s ehez nem szükséges szabadelvű 
kétes értékű lépcsőre hágnia.

* Közigazgatási ülés a megyén. F. 
hó 13-án megyei közigazgatási ülés lesz gr,
D é g e n f e I d József főispán elnöklése mel­
lett. Az ülésén a szakreferensek rendes havi 
előterjesztésüket teszik meg.

* Az uj kereskedelemügyi miniszter 
leirata. Hegedűs Sándor az újonnan 
kinevezett kereskedelmügyi miniszter biven 
elődei szokásához, leiratot intézett Debreczen 
vátosához, melyet egész terjedelmében itt 
közlünk :

Debreczen törv. hat. joggal felruházott 

városhoz.
ö császári és apostoli királyi Felsége f. 

é. február hó 26-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zásával a m. kir. miniszterelnök előterjesztő- 
sere engem kereskedelmügyi miniszternek leg- 
kegyelmesebben kinevezni méhóztaiott.

Midőn ezt a törv. hatósággal ezúton is 
tuda nám és közölném, hogy a keresk. minisz­
térium vezetését átvet em, felkérem a forr. 
halóság közönségéi, hogy miután a jelen kot- 
gazd sági és kulturális viszonyok fejlesztése 
érdekében a törv. hatóságok kezdeményeié 
közreműködő és támogató tevékenységére van
szükségem, a ream váró fontos és közérdekű 
feladatok megvalósítására irányuló törekv • 
nemben hatáskörén belül támogatni szíves­
kedjék.

Budapest márcz. 1.
Hegedűs.

Hasonló leiratot intézett az uj miniszter 
Hajduvármegyéhez is.

* Jóváhagyott közgyűlési határozat,
A belügyminiszter ma érkezett leiratában) 
hagyta a városi közgyűlésnek azt a határo 
tat, mely a sertésvásár részére szükséges 
kék kisajátítását mondta ki. A határozat m 
a jóváhagyás után foganatosittatik. .

* Márcziőe 15. A kollégiumi 
tegnapelőtt tartott ülésén megállapító»» 
programme!" mely szerint márczius idus 
fogja ünnepelni. A programmbó! i* ' T 
hogy az ifju.got hazafias lelkesedés n® J ' 
mely különösen a nagy nap emlékére **a y. 
erővel lobog fői. Ez lesz a legimpo* 
márcziusi ünnep, Három részre van os 
Az első a kollégium lépcsőházaban to y ' 
hol a Petőfi szobor előtt beszéde', men

I Béla. Petőfi »Talpra magyarját«
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ból meg. 
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y Lajos. A kollégium udvarán emel- 
A C S,p,z felállítva, ez előtt folyik le a máso- 
»ényj,t Kovácsi Kálmán fog al­
ti1; ^beszédet mondani. Szentiványi 
k j , nedig alkalmi ódát fog szavalni, mely- 
gaodor HkiirtÄk a pályázatot. A városháza
r!,H ünnepi beszédet mond Sipos Bela 
1,10 í hplső dolgozótársa. Debreczen házi 
|,p ■ . Hr Benedek Jánost, kinek diáját dr, . D ^----------_ dikalmi költe-'! p t ismeri az egész ország,
< r Írására és előadására kérik fel küldött
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- . Szóval az ünnepély programmja biz- 
bennünket, hogy a nagy nap ötvenegye­

ik évfordulóÍa méltóan lesz majd megun-

*e a mi városházánk. Nem először szó- 
, lnnk fel az ellen a botrányos dolog ellen, a 
8 most a városháza átalakítása folytán ész- 
nhető Nem elég, hogy toldoznak-foldoznak, 

-mellett a hivatalnokok egészségét folyto- 
. veszélynek t-szik ki. Mikor egy teremmel 

Tkészülnek, hamarosan befestik, asztalokat, 
íkeket visznek be s a nedves szobát átad­

ok hivatalos helyiségnek. Minden hivatal,
1 ■ be az idén köliöztek be — nedves, do- 
hng egészségtelen. A falakról csorog a viz s 
° még fütenek, kellemetlen festékszag van 
mindenütt, ügy látszik, hogy a város egy szik­
it sem becsüli meg tisztviselőit, különben 

em engedné meg, hogy a főmérnök ur ren- 
delKezései ilyeténkepen hagyassanak jóvá.

* Két öngyilkosság. Két idős ember 
öngyilkosságáról adunk hirt, a mely minden- 
lseire megdöbbentő. Az egyik 52, a másik 
78 eves korában dobta el magatói az életet, 
m,lv ugvanesak keserves lehetett mindkettő­
nek Az egyik Bácsi Sándor 52 éves bo- 
szormenyi földműves, a ki valószínűleg éiet- 
untságból vetett veget életének. A másik D e- 
á k Miklós h.-nánási lakos, ki 78 éves kora- 
nan hasonlóit meg a világgal. Mindkét öngyil­
kos holttestét felbonczoltak és — mint érté­
sük k — n-gy részvét mellett tegnap temet-

* Kissé pikáns — de érdekes. Sokat
beszélnek mo-t varosunkban egy szép ász- 
mony históriájáról, mely Debreczenben a 
ritkábbak közé tartozik. A szép barna asz- 
szony ismeretes volt Debreczenben mindenütt. 
Korzón, színházban s a saison egyik másik 
bálján különösen e télen tűnt fel pompás 
balettjeivel. Debreczen gavallérjai állandóan 
favorizálták a szép asszonyt, kiknek talán az 
elmúlt téli saison alatt voltak legkellemesebb 
napjai. A szép asszony kissé kaczér volt 
de a rossz nyelvek szerint ez csak emelte ér­
tékét. Kezdték megszokni hódításait. Egyik 
másik gavallér kilörü te azt a napot a kalan- 
dáriumból, melyen nem láthatja, nem talal 
kozhatott vele. Teg< apelőtt aztán nagy meg­
lepetés érte tisztelőit, barátait. Hiaba varta 
színházban, korzón nem jött. Mikor kérdezős­
ködni kezdtek utana — kitűnt, hogy » bájos 
asszonyka egy fiatal ember kíséretében, kine 
úgy látszik nagy előnye lehetett az udvarió 
között, elrepült Debreczenből, elutazva oda, 
hoi a narancsfa virágzik. Lehet ugyan, hogy 
már Budapesten megállapodtak, de annyi 
tenv, hogy a fészek üres, az aranyos madár 
elsiállott. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy 
a szép asszonykához pár hét tnulva ne legyen 
újból szerencsénk — hisz a szerelmi az 
olyan múlandó, uj tervet meg szintén hamar 
kovácsolhat a furfangos aaszcnyi fő. M°® 
már c<ak az a kérdés, hogy mit szól min 
ezekhez a férj. .

* A hazai összes kereek. és ipar ka­
muik küldöttségileg fognak az uj k reskede- 
lemügyi miniszternél tisztelegni, a ki a kul- 
dötlséget Hétfőn fogadja. A debreczeni kama­
rái S z a b ó Kálmán elnök és Dr. Ki r á 1 y 
Ferenc* titkár fogják képviselni.

* A debreczeni ev. ref. főisk. énekkar 
a M. 1, ö. T. közreműködésével néhai boldog 
emlékezetű Nagy József, Vecsey—Bruckner, 
Magyar—Kegyes, Kádár István, Frát®^'„ . 
Sípos Margit alapítók emlékezetére 1899. évi 
Március hó 6-én a főiskolai énekterembeo
« * f o r d u I a t i ü n ni e p é 1 y. t r • n d • *
Helyre czimzettet tisztelettel meghívja, ne* 
d»t* d. u. 4 órakor. A meghívó belépő-jegyu 
4* «»Olgái, másra át nem ruházható. Műsor .

1. szakasz: 1. Gyászének! Lindpaintnertől.
2. Megnyitó beszed: ni. Dr. Erdős József 
felügyelő tanár úrtól, A jutalmamnak meg­
nevezése. — 3 Kérdeztem a rózsát . . . .: 
Them Károlytól. Előadja a vegyeskar. —
4. Komoly szavalat : Szén iványi Sándor 1. jh.
5. Nászkar: »Lohengrin«-ből. Wagnertől, elő­
adja a vegyeskar. 11. Szakasz : 6. Szerelmem : 
Hoppe Rezsőtől, előadja az énekkar. 7. Fel 
olvasás : Mocsáry Miklós 3. jh.-tói. 8, Kuruc 
nóták ‘ Székács Gyulatót, előadja az énekkar.
9. Víg szavalat: Kazsonyi Papp Miklós l. 
jh.-tól. 10. Hordái: Stojanovits »Ninon« cimü 
operájából, előadja az énekkar. A zongora 
kíséretet játsza Jóna Kálmán 1. jh.

* Tánczestély. A debreczeni posta és 
távirdai tisztvi-elöi kar márczius 2-an a 
«Margit» fürdő dísztermében hangversennyel 
egybekötött tanczestélyt rendeztek, mely mint 
kezdemenyezés hatarozottan sikerültnek mond­
ható. a táuczoi hangverseny előzte meg, mely­
ben két ponttal szerepelt az intézeti énekkar 
Erdélyi Ferencz vezetése alatt. Alkalmunk 
volt meg hallani P. Na y Zoltán zongoramű­
vész urat, ki e őször »Magyar ábránd« ez. 
saját szerzeményét adta elő igen művészi tö­
kéletességgel Raadasul egy szalon darabot 
adott. Artunovics Antalné P. Nagy Zoltán 
kíséretével a »Rika« kermgőt enekelte szép, 
iskolázott hangról adva tanúságot, Külön ki­
emelendő Korzenszky József elöa 
dása. (Tót tai.czmester, Gabanytól), kiben ki­
fii nő alakitó tehetség van. Gyulai Pók ainé- 
ját sikeresen adta elő Forrás Zo tán a 
Azután kezdetét vette a tan ez, mely a Ma­
gyar i a k zeneje mellett egesz reggelig 
tartott. A megjelent Hölgyek névsorát még 
nem hozhatjuk.

* Hirtelen halál. Tóth Lajos 47
éves nyomtató-utc'.a 47. szám alatti lakos az 
éjjel hirtelen meghalt. A hullát, amelyen a 
külerőuek semmi nyoma nem latszik, beszál­
lították a közkórházba. A hatóság holnap 
eszközli a bonczolást, amely hivatva lesz ki­
deríteni a szerenc,ellen ember rejtélyes ha­
lálának nkat. _ n

* Tam&ssy Géza temetése. Tamássy u. 
kamarai hivatalnokot tegnap tették örök nyu­
galomra. Temetésén a rokonok és számos 
barátain kívül tisztvise'ő-társai is résztvettek, 
élükön Szabó Kálmán elnökkel.

* Közgyűlés. Az »Iparoskor« 
tagjai felkeretnek, hogy a holnap vasárnap 
d. u. 3 órakor az egylet helyisegében tartandó 
közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek berly
Ede hivj> Az 1848—49-iki debreczeni
egyenruhás honved k 1899. márcz,us hó 15- 
én - szerdán — a »Koruna« vendéglő tér 
meben tánczvigalmat rendeznek. Belépti jegy 
személyenként 1 frt. C-alad -jegy 3 ^melyre 
2 frt Jegyek előre válthatók : ifj. Paj-r Jó­
zsef Gréf Sándor, Scheppel Mihály urak üz­
letében, a tánczestély napján a pénz'árnál. 
Feiülfizetesek körönénél fogadtatnak s htr- 
lapilag nyugtáztálnak. A tiszta jövedelem az 
-gPyenrubázat fentartására ford.tlat.k Kezdete 
esti 8 órakor. Jó zenétől, izlete» ételek, ita 
lók pontos es jutányos kiszolgálásáról gon-

e»»n™. . *f.
ezen! betegsegélyzó egyet választás bizott- 

f évi márczius 4-én d. u. b oraaor

e Értesítés. ‘Van szerencsém a nagyér­
demű közönséget értesíteni, hogy kir. köz­
jegyzői irodámat Debreczenben Szent-Auua- 
u cza 6 szám alatt (á Zivuska-fóle hazbao, a 
Paksy-féle házzal szemben) 1. emelet, meg­
nyitottam, és kit. közjegyzői működésemet f. 
e. márcz. hó 3-áu megkezdet1 em. Kelt Debre­
czenben 1899 márczius 4. Leslyán Gusz’áv 
kir. közjegyző.

* Testbetegségeknél némelyek jó ke- 
délylyel és é czeiődessel segítenek magukon" 
De sokáig ez a szer nem használ, különösen 
ha a baj rheuma, görcs vagy idegbetegsógek- 
ből származik, akkor már más segélyhez kell 
nyúlni. Ezen bajok ellen olyan a-.erre figyel­
meztettünk, amely igen ajánlatosnak mutat­
kozik. Ez Kwtzda Ferencz János cs. és kir. 
udvari szalntó Korneuburgi kör gyógyszerész 
altat ké-zileti Fluid, mely szer az idegek és
erek merevsége, nyomások, görcsöknél, továbbá 
nagyobb strapák előtt és után es hosszabb 
meneteknél erősítőként kitűnőnek bizonyult. 
Számos jó nyilatkozat tanúsítja e szer ki­
tűnőségéi. _______

Cuba.
Tulajdonképpen azt a czimet kellene 

tadnunk: «Szivar-tanulmanyok», mivel többször 
lesz alka műnk szivar-históriákat elmesélni. 
De mivel az alábbi két történet a Guba czimü 
dohányosavármányról szól, hadd díszelegjen a 
neve vastagon.

I.
szivarról.

Urtja*ÜKÖHÖnetnyttTánitá.. A b. e. Berger
Vilmos családja koszorú megváltás ezímén 
I mar nyilvánosan nyugtázott jegyzek »enni

többek által adományozott összegből: 113 
- 75 krt juttatott a jótékony nőegylel árva-

-i,.« <«* tir “.űr.
D.U..» .899

febr.

frt l kér kapitányság 4 frt Ul ar,
K»Wán 3 W, és 6

liszt, káposzta,4á kr,I*r. nőegylet 84 dfb 
kilo zsír. Egy névtelen zsír,
Debreczen, 1899, márcz 
egyl. pénztáros

3.’Szüc» Kálmán, nő

Lapunk barátja a
Hogy kicsoda 6, a kit e néven tisztelünk, 

azt majd alkalomadtán mondunk e1.
Nincs nap, hogy be ne bollana a szer. 

kesztősegüokbe, alkalmatlankodik kapuzárásig.
A nagy nevtel-n tegnap e szavakkal for­

dult segédszerkesztőnkhöz :
— Te I Mi az a Cuba?
— Öl krajezáros szivar, — válaszolt

amaz. . „ ...
- A Cuba egy tiz fillér értékű dohány-

épitmény, mely ellensúlyozza a nép szaporo­
dását s a mint statisztikailag bebizonyult : 
évenként az emberek három százalékát pusz­
títja el a Guba szivornya.

S ezt ö mmd egy szuszra szavalta el.
Nem volt időnk, h gy magunkhoz térjünk 

kábultságunkból, mert ö igy szólt :
— Ha megengedik, elmondom Cuba sziva­

rom történetét.
(Mi rendesen megengedjük, hogy meséljen 

es meg is hallgatjuk ; ámbár a poient-et mi 
szoktuk megadni, a mennyiben kidobjuk a nagy
anzégolót.) , , ,. ., .

Be sem várta az engedély megadását és
elkezdte :

__ Tegnap délután, szokásom szerint, a
kancsal kisasszony trafikjába tértem be és 
vettem egy Dubát. Az inkriminált szivar babos­
sárga színű, gusztusos kinezesü volt; szóval 
meglátni és bizalmat vetni beléje egy pillanat 
müve volt.

Szobámban rágyújtottam. Néhány perczig 
úgy füstölt, mint egy lokomotív. Egyszerre 
csak perzselt szagot érzek Nézem erre, nézem 
arra; képzeljék; mit húztam ki a szivarból 
Egy szőke hajfonatot, rózsaszínű szalagba 
csavarva, rajta e sor: «Em'ékül a becsületes 
megtalálónak.» Kétségkívül a kis hamis szivar- 
gyártó höltyike kedveskedni akart vele.

(Homeri kaczag a politika rovaton.) 
Tovább szívtam. Nem szeleit. Késemmel 

bonczolgatni kezdtem. Tudják mi volt benne i 
Egy teljes menyasszonyi kelengye 1

(Nevetés a segédszerkesztői asztal felől.) 
A felesleges dohány eltávolítása után 

sikerült két szippantást eszközölnöm, aiut““ 
a nyílás ismét eldugult; kipiszkáltam a nyílást 
s íme a következő hirdető ezódulát talajtana
benne : «Igyék Hunyadi-keserüv.zetl. E mögött
még egy átjátszott osztálysorsjegy feküdt, mely 
a főnyereményt — nem nyerte meg.

(Kétkedő fejrázogatas a törvényszéki 
rovatnál. — A riporter izomprőbákat cse­
lekszik.)
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A mint a szivar végét rágcsálom, fogam 
valami kemény tárgyim ütközött. Találjak ki: 
mi volt az? Egv törött, szerencse patkó

...Tovább nem hilgatuk. Riporterit k

^‘’'’Lapunk buraija még egyszer viszsza- 

kiáltotK csodálom, hogy felkeltek a

kubaiak, men . . •
Szavait nem fejezte be, mert az agyara 

között lévő Guba-1 zivar óriási dörejjel fel-

Lapunk barátja ijjvdtében elvitte a segéd-
szerkesztőnk uj téli kabatjat.

Azt az urat ez utón hívjuk lel. hogy 
hozza vissza a kabátot, különben kiírjuk a
neVeU Pierrot.

II.
>Őrmestertől lefelé . . .♦

Igazgató ur : (Az a zokása, hogy kel­
lemetlen vendegeit Guba szivarral kmalgatja.j 
Ta'án parancsol rágyújtani I ,

X ur : (Szerénykedve). Köszönöm “las­
san dj . . . (Magaban azt gondolja.) Hehe! 
Az öreg bizonyosan Havannákat szív, nem 
volna rossz ! ?

Igazg. ur : (Gubákat kínál.) No csak tes­
sék. Parancsoljon. (Tüzet ad.)

X. ur . (Rémülten rágyújt.) Köszönöm,
igazán önkegyes. (Köhög.) És 

Igazg. ur : Nem vagyok dohányos 1 
X. ur : (Magaban.) Szemtelen ! (Pár 

perez múlva rosszul lesz és a szivart ott fe­
ledve eltávozik.)

Pénztarnok : (Rövidlátó ember.) Jó na­
pot kedves igazgató ur : Szíveskedjék ezt 
aláírni. (Aktákat nyújt át.)

Igazgató : (E merült az iratokba.)
Pénzt : (Orrát az asztalra dugja s a szi­

var hamujában megégeti.) Ni itt feleltettem a 
szivaromat! (Felveszi az olt hágyoU szivart 
és folytaim, a hol a X. ur elhagyta. H-rtelen 
elszédü , ledobja a szivart és friss levegő után 
kapkodva el.)

Könyvelő : (Szórakozott ember.) Az a 
bizonyos váltó-ügy nem rendezhető !

Igazg tó : Jól van !
Könyvelő : (Felveszi az átjátszott szivart.) 

A szivarom ! (Magában.) Milyen könnyelmű­
ség elhagyogatni a draga szivarokat. Hej, ha 
megiudia a feleségem ! (Magával viszi es új­
ból meggyujtja. Néhány pillanat után asthma 
görcsökéi kap és székre rogyik.)

Napdijas : (Naponta 55 kri kap.) Nini 
egy szivar! (Felveszi a földről.) Alig hasz­
nálták. Milyen pompás élvezet / (Szívja a 
Gubát, de hirtelen szaladni kezd s az elő­
szobában elejti a szivart.)

Az igazg. ur leánya : (Hangosan tanul 
az emeleten.) Németország nagy kereskedelmi 
városa Borosztó. Likosainak szama . . .

Hivatalszolga : (Nézegeti a szivart.) Jó 
lesz pipába. (Begyömöszöli.) Szerbusz úri szi­
var ! (Pipára gyújt, majd köpködni kezd.) Brr 
de komisz 1 (Megfordul vagy kelszer saját 
tengelye körül.) Kegyelem ó halál I Hat gyer­
mek atyja vagyok. (Az utczára dobja az alak­
talan dohányc-omagot.)

Gsavargó: (Az uto’n botorkál.) Ma még 
egy kis bag.i sem akad. Hűhó ! (Megragadja 
a dohányosomét és a szájába nyomja.) így 
la ! (Az utcza végén eszméletlenül lehull.)

»Rendőri jelentés : A tegnapi rendőrjá­
rat a Dohányvágó-utcza árkában egy isme­
retlen halottat talált. A szerencsétlenen nem 
látható a külső erőszak nyoma s így a titok­
zatos esetről majd csak az orvosi bonczolo 
kés fogja levonni a fátyol!,«

(A függöny könnyezve legördül.)

Fakir.

H K N 1899. márczius 4. 111)9

A debreczeni kefedkedelnji betegseijélflzö-eggesiilet
1899. márczius hó 19-én d. u. 3 órakor

a Kereskedelmi Akadémia dísztermében

Yl-ik rendes közgyűlését
farija, melyre úgy a kereskedő főnökök, mint az egyesület biztosított tagjai
ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1899- márczius 4-én.
Mayer Emil,

elnök.
TÁRGYSOROZAT:

1 Az igazgatóság jelentése az 1898-ki év eredményéről.
2 A betegsegélyző egyesület és kórház számadásainak es a felügyelö-bizot- 

ság jelentésének beterjesztése és ezzel kapcsolatban a felmentés megadása iránti
határozathozatal. ÍKazgaiógágj rendes és póttagok választása három évre.

4 Felügyelő-bizottsági rendes és póttagok választása egy évre.
5" A békebiróság rendes év póttagjainak megválasztása három évre.
6 Esetleges indítványok (ha a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal headatnak.)

Homoki szőlőtelepitőknek igen fontos.

illír a1

sM:
VJ i Y Á

' í

, > 1 ív 1 ti '11 s most már az országon kívül is rflerjJMlt*A CZCíT 1< ev óta all lenn i,ir0, amenynyiben ma már sok nemes és vadon

szállítmányokat. A gyümölcsfa iskola telje- JjOHlOkl SZOloteleültoknek klÜCSeS

kéj»■ln-bftraoak, osereemnye, meggy, le.ponye, kirs, dió *s eperb k ■ * A 4-í. évei
írvökerü (aihiteles, igen szép csemeték darabja azol erőssége szerint 16 krtól *ü k g. it képt.
SgYen erős koronás'sorfák db?, 45-60 kr. Nagybani vételnél az^ árak kton
z^k. Fentirt gyümölcsfajokból táblaüntés folytán 1-2-3—* éves selejtezett 1 r/jként nagybani
kaphatók, erősség szerint 2-6-7-10-16 krért, melyek jjazdag gyökérzetüknél (pgva fokénj w 
telepítésekhez olcsóságuk folytán ige«1 ajánlatosak benti minőségű csemetéig 10otí-e atol
nyomban és erősségben megrendelhetők a fentirt czégnél. A gazdag gy • Levél*®®*®'erőssége szerint 6 frt 86 krtól 19 frtig terjed. Nagyobb vételnél 6-10- 16«/o engedmény. - Levél
írUSSCgC OdkCliaas « a»v    o • - •

UNBHVÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája, Czegléden.
. . m ft ______ il___A. i___ 2 I I!! Tessék Árjegyzéket kérni
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Minden gépészeti was- és ércz-öntemény ek
nyers előállítása és kimunkálása !

A legjobbnak ismert Garwens mintájú

kutszivattyuk
srede.ti gyári árakon, helyben díjtalan felállítással !

Tökéletes szivattyúk
teljes csövezettel már

30 frttól
kezdve ! óp:

kp

Építési 
wastárgyak s

&
csatornaszemek, csövek, aknarámák 

és fedlapok, kntcsészék, kerékvetök, istálló­
oszlopok, zabkagylók, széna-rácsok 

olcsó gr^rázrl óxca-l^cm.
házhoz szállítással!

Gazdasági- és ipari-gépek
szakszerű, jutányos javítása !

I /TSlliNfTwTS/TVTVTN/TN/TV/TS/TN/TVTN/Ts/TS/TN/TN

2v£e§r lxi^7-áic. m

A Debreezeni Első Takarékpénztár
Lili. évi rendes közgyűlését

1899. évi márczius 19-ik napján, délelőtt ÍO órakor
Debreczenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében (2-ik emelet) tartja.

------------------------------
TÁRGYSOROZAT:

1 Az igazgatóság jelentése és számadása az 1898. ü/.letévről és 
indilványa az évi nyereség felosztása iránt.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat e tárgyakban ; az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

részére a felmentvény megadása.

A mérleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyető-bi- 
1 zottsági jelentések, a folyó 18y9. évi márczius hó 18-tól fogva, a pénztár helyiségében a 

hivatalos órák alatt — megtekinthetők. . .
Alapszabályaink 26-ik §-a értelmében e közgyűlésén tanácskozási és szavazati joggal 

bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1898. deczember 31-ig bezárólag, a részvény- 
könyvbe bevezettettek.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy a s'ája bűzlik (Csomago­
lások kü ön 10 kr.) Bartilla A örökösei 
(E .Winkler) Wien. 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható Debrrczenhen : Mihalovics István a 
»Kigyohoz« cmmzfltt gyógyszertárában. Hataro 
zottan kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamis- 

Mjr-lentésert jó díjazás ad-tik.

©

errawallú-China bora
vassal,

orvosi tekintések, mint. udv. tanácsos. Dr. Braun udv. tanár 
Dr. Dräsche tanár, udv, tan. lovag. Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr. 
Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhof lanár, Dr. Nensser ta­
nár, Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner tanár által sokszor fel­
használva és legjobban aj^mva.
(Gyöngék és lábbadozóknak.)

Ezüst érem :
XI. orvosi congressus Róma 1894 

IV. Gyógyszerek és Chemiai congressus Nápoly 189*., 
Állalános kiállítás Turin 1898.,

Arany érem :
K i á 1 1 . t á s : Venéczia 1894., Kiel 1894 Amsterdam 1894. 

Berlin 1895., Páris 1895., Quebec 1897.

Több mint 900 orvosi elismerés.
üvegekben á fit 1.20, 1 Uteres üvegekben á frt 2.20. Kapható 

minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyáruk nagybani szétküldése.

Alapittatott 1848.

m
Sjiií

iERRAVAUÜ
Fe*rueiwi^:|
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K öszönetny ilvánitás.
Ö Fensége Salvator Lipót föherczeg udvar- 

mesteri hivatala
Általános Asbesláru-gyár.

Ö császári és királyi Feneége Salvator Lipót Föher­
czeg rendkívül meg van elégedve a» asbealtalppál bélelt 
czipőkkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta 
e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint 
más közönséges czipöknéi. Küldök egy pár vadasz-czipöt, 
hogy annak a mintájára Készítsenek másikat asbettalp 
béléssel, ugyanannál a c ipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadé. ezipők ép oly jók leesnek 
és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a 
esalonoslpők.
Zágráb, 1898. Julius hó 8-án. KRAHL, huszárkapitány.

Ma yarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket Írja :

Tisztelt Doktor ur!
Az ashestbetétü czipök kitünőeknok bizonyultak, szi­

lárdan és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást 
nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive

WEKERLE SÁNDOR

Nincs többé lábfájás!
ncdves-Óvjuk lábainkat hideg

gégtöl és meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem irzados láb, sem b6r-
keményedes, sem labdaganat gém labéges
Rövid idei viselés után megkBnnyebbttl a
járása „i nak, ki czipöjét dr. Hőgy.s-fele,

as egéss világon ssabadalmasott asbesttalpbálássel

látja el. . *
Kettösvastagsága I frt 20 kr, egyszerű 60 kr., 

homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
Az asbesttalpbélés kitűnőségét legjobban bizon-yna 

h0EV a OS. ás klr. kő.#, hadseregnek ás n m klr. 
honvédségnek eddig 22 500 pá, ..állíttatott

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előlege« 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospecusok és köszö­
netnyilvánítások ingyen.

Vl.eont.ladoknak megfelel# árengedmény.

általAros asbestáru-gyár betéti társaság

BUDAPEST.
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— ' '----AntalAlapítva 
1880. évben. Gőzerőre berendezett müfestészete és vegyi tisztitó intézete

DEBRECZEN, Széchényi-utcza 43.
e»gi8<H—

Alapítva 
1880. évben

o , n;n narnat-kelmék mindenféle kendők és szalagok, butorkelmék, abroszok,Festetnek : SSötT szőnyeg, női jaquetek, úri- és női-öltözetek egészben vagy szét- 
----- -—-------- -----------------bontva stb.
____. , . Uri- és „61 öltözetet, di-z- és egyenruhák, a legkényesebb szinü »«lyemruhik
TlSZtlttatnak . ° „oi kézimunkíík, sZ6n,eg«k, függönyök, napernyők slb.

« # • A Á _ J "1 Á. vrr» rtrt Irn v -w% 1 r*
l»AVVW VÄAI^-. eg [101 neziiuuuiva.lv, Ufivt.jwo- ,

A férfi ruhák szakszerűen kijavíttatnak és vasaitatnak.
Tiszti pokróczok fejtése és tisztítása.

Postai küldemények különös gonddal intézteinek el.

CsödaiattT kiáruláí 1
Kuzmics László esőd- 
tömegéiiez leltározott 
üveg, porczellán, lámpa ^ 
stb. nemű összes áruk1 ^ 
a csődválasztmány ha- ® 
tározata alapján f. évi j 
márczius hó 6^-ik ; n 
napjától kezdve a | ^
Szent-Anna-utczai l-ső j __ 
szánni házban léve) üz­
leti helyiségben, — be­
szerzési áron alul, __
kiarultatiii fognak. 18 debreezeni ipar- és kereskedelmi-baiik

Tömeg go ndnok- IO

Férfi- ruha áruház az „Angol divah-huz.
Szabott ár I ~3M1

Fekete saccó-öltönyök, kamgarn és che-
viott szövetből . . . 10 futói 20 írtig

Ferencz József öltönyök . . 22 „ 35 „
Fekete és színes jaquett öltönyök

a legújabb szabás szerint 15 „ 30 „
Nagy választék direkt egyházi emberek részére.

Tisztelettel

Kovács Bernét
üzlelvezetö.

Szabott ár.

^555ndööőőöööööóooo áooooi
° Meghívás.

mil,ik rendes közgyűlését]
I lOAo i9..Án iiálelntt IO órakor tart an dia .1899. márczius 12-én délelőtt 10 órakor tartandja

Debreczenben, az intézet saját helyiségében.
melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatn >k, oly gmelyre a t. ez. részvényesén, ezennel .ueK,., --o. ,nupikpta| 
hogy az alapszabályok 28-ik czikkének rendelet« szerint részvényé ( 
közgyűlés elölt 5 nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniok.

TÁRGYSOROZAT :

Már 35 év óta az udvari istállókban és a 
nagyobb katonai és polgári istállókban 
erősítésül m.gyo >h társadalmak előtt s az 
erők visszaszerzésére fárasztó menetek 
után az idegek merevsége s nyilalások ese­
teiben, trainirozásnál a rendkívüli

munkabírásra te«zi képest.
Főraktár : 1.

Kwi/ida Ferencz János
CM. és kit. osztrák-magyar, román kir. és bolgár fe- 

jedclmi udvari szállító.

Kerületi gyógyszerész Korncubnrgban, 
Bécs mellett.

1. Igazgatósági jelentés, az 1898. évről. . Ihan ai
2. Az 1898-ik évi számadások és mérleg s ezzel kaPcs° tása|

felügyelő-bizottsogi jelentés előterjesztése után a mérleg bjzott-|
és a nyereség feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felugye ^
ság részére a felmentvény megadása feletti határozat.

3. Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében kilépő M« yé( 
sági tag helyére két tagnak s mivel egy igazgatósági tag úgy 
választatott, egy hetedik igazgatósági tagnak is választása nar ^

4. Egy, esetleg két felügyelő-bizottsági tag megválasztása
B. Boldogult ügyvezetőnk Holläender Gyula özvegyének kegy J |

kérvénye feletti határozat.
6. Az alapszabályok megváltoztatása. ({
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap a 

bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
Kelt Debreczen, 1899. február 14-én tartott ülésünkből.
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Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvi)yomdáiában Debreczen, a lőpostával szemben
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Rákóczy vármegyéjéből.
Beregszász, 1899. febr. hú.

Több, mint egy félév telt el azóta, hogy 
o nekem oly kedves emlékű lap hasábja.n 
búcsút mondtam az én kedves debreczeni 
közönségemnek, sőt annak is idestova féléve 
lesz, hogy búcsút mondtam családommá 
együtt Debreczennek is s azó a itt, Rákóczy 
vármegyéjében szolgálom a magyar nemzeti 
állam eszméjét époly lelkesedéssel, mint a 
magyarság szivében tettem azt.

Régen szándékozom itt szerzett benyo­
másaimról Debreczen és a »D e b r e c z e n« 
közönségének számol adni s hogy máig kés­
tem, n m az én hibám, sőt talán egyáltalában 
nem is hiba, hiszen egy félév nem oly nagy 
idő, sőt talán a legkevesebb ahhoz, hogy az 
ember azokban az uj viszonyokban, amelyek 
közé került, tájékozódhassák. Nem felejtettem 
tehát el uj otthonomban Debreczeni, sőt 
mondhatom, hogy mindig foglalkozom ezzel a 
nagyra hivatott várossal és szeretném, ha 
meg mai helyzetemben is részese lehelnék 
haladásának, ha képes volnék felhívni a ma­
gyar s á g szivének figyelmét a 
magyarságvégvárának, 
Rákóczy vármegyéjének Seregnek sorsára s 
érdeklődést tudnék kelteni ott, ahál meg 
van minden eszköz, mód és alkalom egyaránt 
arra, hogy kilépjen jelenlegi tartózkodó állá­
sából és magahoz lánczolja környékét — min 
den megvan ehhez Debreczenben, csak — az 
akarat hiányzik.

Világosabban beszeljek talán ? íme : az 
eszköz : a vagyon, az alkalom : a rulhén kér­
dés, a mód, nos erre annyira büszkék a 
nagyerdő tövében, hogy ált lános felháboro­
dást keltett annak idején, hogy azt mondtam : 
ha csak igy viseli gondját a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamara a ru héneknek, ak­
kor kár, sőt hiba a felvidéki kamara létesí­
tésének eszméje ellen rugódozni, — tehát a 
mód, az meg van annak a törvényes intéz­
kedésnek képében, mely Beregvármegyét, te­
hát az itt felmerült ruthen kérdést is a deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara érdekkö­
réhez csatolja, szóval mindez megvan, csak a 
felhasználásukra va'ó akaratnyilvánítást nem 
voltam képes az ón gyenge szememmel 
észrevenni sem 1 tezésében, mikor t. i. — 
Debreczenben figyeltem, sem pedig halasában 
amit I. i. itt Beregvarmegyében lehetne alka1- 
mam tapasztalni. Pedig a magyarság szivében 
nem szabad a magyar szellemnek tétlenül ül­
nie, hanem minden módon növelni kell u ma­
gyar lélek extenziv erejét, hogy onnat árad­
hasson az szét szerte a hazaban.

Nem rajtam mull, hogy ezt a debreczeni 
intelligencziával megértetnem nem s-került, s 
ahelyett, bogy a debreczeni gazdag magyar­
ság vette volna kezébe a környék szegény, 
sokhelyt nem is magyar lakosságának ügyét s 
igyekezett volna városából Magyarország észak 
keleti részének góczpontját megalapítani — 
még esetleges ellentétes törekvések ellenére 
is, — hanem ehelyett e feladatnak törvény 
szerint rábizolt részét Is elhanyagolta s mikor 
ezt szemére vetve szabadulni akartak tőle: 
beérte az egyszerű, de semmit se n jelentő 
tiltakozással.

Íny történt, bogy a ruthén kérdés, mely­
nek közgazdasági része törvény szerint a deb 
reczeni kereskedelmi és iparkamara műkö­
dési körébe tartozik, mai siralmas állapotába 
juthatott, — holott egyenesen kézen fekvő a 
gondolat, hogy a karaira területén nyila1 kozó 
közgazdasági törekvéseknek Debreczenben 
nyissanak piaczot, a mely piacz mag terem­
tené aztán meg ott a terméke* feldolgozására 
hivatott gyárakat.

Ámde a debreezt ni kamara ezt nem 
tette s ez volt az oka, hogy mikor a rutbén 
kérdés aktuálissá lett, — a megoldásár vál­
lalkozott férfiak első gondolata a kérdés meg­
valósításának utján a felvidéki kamara léte­
sítésének e-ztnéje volt s hogy még eddig nem 
sikerült, abban legkevesebb része a debreczeni 
kamara tiltakozásának van, — hanem igenis 
annak a természeti törvénynek, hogy »natú­
rám si furca expallás, tarnen usque recurret« 
—■ s annak a másiknak, hogy a közgazdasági

tömörüléshez nem elég az akarat, oda eszköz 
is kell.

Az első törvény alatt azt értem, hogy 
maga a természeti fekvés dik'álja, hogy a 
hegyes vidéknek nemcsak - viz, de egyéb ter­
mékek tekintetében is lefolyása legyen a síkra, 
tehát ott legyen meg a piacza ; ez pedig az 
összes, a ruthénség környékén levő városok 
közül egyedül Debreczenben volna feltalálható, 
mert a többiek, mint Szathmár, Nyíregyháza, 
S.-A.-Ujhely, kicsinyek arra, hogy ennek a 
hivatásnak megfeleljenek; ezért aztán vissza­
tér folyton az a gondolat, mint természeti 
szükség, bogy a felvidék ne szakadjon el Deb- 
reczentől, s viszont Debreczen ne elégedjék meg 
azzal, hogy a magáénak reklamálja, hanem 
ellenkezőleg, istápolja a felvidék érdekeit

Természetes, hogy az elmulasztottak pót­
lása itt is, mint mindenütt, sokkal nagyobb 
erőkifejtést és czéltudatos törekvést követel, 
mint akár a legsivárabb .mezőkön megkísértett 
uj telepítés. Megmondom, miért. Debreczen a 
múltban nagyon meg volt elégedve magával s 
nem gondo t a jövőre. Így történt, hogy mire 
felébredt s az akkor már virágjában levő viczi- 
nális vasúti politikához ő ia hozzájárult: alig 
volt tere, a melyet magához öleljen. Bihar az 
Ér-Mihályfalva — nagy-váradi vasút kiépíté­
sével majdnem teljesen elszakadt tőle s egye­
dül a derecske—nagy-létai vasul rövid vonalát 
volt képes az azelőtt teljesen tőle élt felső 
Biharból magához kapcsolni. Vásárai ennek 
folytán mindinkább hanyátlottak, holott a 
környező kisebb varosokéi emelkedtek. Végre 
rávetette a szemét Szabolcsra, megépítvén a 
polgári és h.-nánás—büd-szent-mihályi vasutat, 
ez azonban már késő volt, mert a gyorsan 
fejlődő Nyíregyháza, midőn kiépítette a nyír­
ségi (málé-szalkai) vasutat, rögtön gondolt 
egyúttal a Tisza-partra is s ma már az egész 
Tiszs-parlon szalad a nyíregyháza—polgári 
viczinális, melyhez nem késtek hozzákapcsolni 
Szent-Mihályt sem s ezzel azt újra elhódították 
a debreczeni piacztól.

Most azonban alkalma nyílik Debreczen- 
ook arra, hogy visszaszerezze azt, amit elha­
lásztak e öle, sőt kipótolja az egész felvidék 
érdekeinek magához kapcsolásával. Nevezetesen 
munkában van a debreczen—nyírbátori vasul 
kiépítésének kérdése. Ez Debreczenre élet­
kérdés I Nevezetesen a nyírségi vasúi Követeli 
a maga folytatásai Beregszász felé s viszont 
Beregien már régen vajúdik egy uj ha árszéh 
(a Bozsove völgyében építendő) vasútnak ügye 
amely egyszerre fellendül, ha megnyeri ter­
mészetes folytatását a Baregszász-vásáros-n»- 
mény-mátészalka-nyirbálor-debreczeni vasúi­
ban! Karolja fel a debreczeni kereskedelmi 
es iparkamara ennek a vasútvonalnak ügyét 
s midőn belyrepótolja a felvidék iránt tartozó 
kötelességéből azt, am't eddig elmulasztott s 
egyszersmind rrnokivüli szolgálatot tesz Deb­
reczen közgazdasági fejlődésének, mert ezen 
vasút áltál székvárosát legalább 25%-kal kö­
zelebb hozza a Galicziai határszélhez mint 
az j-lenleg akár C apón és Munkácson akár 
Szatmáron és M.-Szigeten keresztül elérhető I 

Nagyon is bosszúra nyúlt már levelem 
s csak most veszem é zre, hogy Rákóczy 
vármegyéjéről tulajdonképpen még nem is 
beszéltem. Hiába, ez 1 • csak azt bizonyítja, 
hogy még innen is szeretném Debreczeni mi­
nél nagyobbnak és hatalmasabbnak látni, mert 
három esztendő alatt felismertem benne azt 
a hatalmas őséről, a nemzeti érzésnek ezt a 
nagy tőkéjét, amely ha megmozdul, az egész 
felvidéket magához öleli.

Hogy nem végez vele hiába való munkát 
ha megteszi, — azt talán (az itteni viszonyok 
ismertetése utján) valamelyik legközelebbi le­
velemben igyekszem bebizonyítani.

Kohányi Gyula

IRODALOM.
Márczius 15,

Beléptünk abba a hónapba, amelyben a 
tavasz kezdete, a nap és éj egyenlő-ége nap­
ján van,l naptárilag jelezve. Az időjárás sze­
szélyessége e télen olyan volt, hogy a midőn 
Februárján az enyhe légmérséklel a iákat ru-

gyezésre csalta : a most beállott hideg tar­
tósságról nem tudjuk következtetni és meg­
határozni, hogy vájjon beáll-e e hóban ter- 
mészetileg is a tavasz.

Az ember vérforgásában, a történelem 
bizonyítása szerint a Március hó bizonyos 
pezsdüiést szokott előidézni. Nagy világesemé­
nyek kezdetének ideje van e hónaphoz 
kötve.

Hazánk, Nemzetünk modern újjászületé­
sének kezdő napja is az 1818. Márc. lö-ike. 
Eljön-e a természeti tavasz rendes idejére, 
nem tudjuk ; hanem amaz első dicső Márc. 
lö-ikének 51-ik évfordu'ója bizonyosan eljön.

És akkor ismét nagy ünnepnapja lesz a 
hálás kegyeletnek, mindazokra nézve, a kik 
Magyarország modern újjászületését e Nemzet 
történetében nagy, rendkívüli horderejű ese­
ménynek ismerik és tartják.

A függ. és 48-as párt tagjai bizonyosan 
megszentelik a »Szabadság, egyenlőség, test­
vériség* születésének 51-dik óvfordulati ün­
nepéi.

Ennek az ünneplésnek egyik kiváló és 
tanulságos aktusa, sok helyen, óhajtandó, hogy 
mindenütt — ama nagy nap történetének fel­
olvasásokban adható történeti ismertétése. Erre 
a célra igen jó szolgálatot tesz ily czírnü 
füzet:

»Márcz. 15-ike«, amelyet az 1898-iki 
félszázados emlékünnepre irt —a—r. (Bariba 
Mór) most a »Debreczen* pol. és társadalmi 
napilap f. szerkesztője. — Ára a füzetnek 
30 kr.

Ugyanezen szerzőtől jelentek meg :
A »magyar agrársxocziálizmue* társa­

dalmi és közgazdasági tanulmány. Ára a fü­
zetnek 50 kr.

»Emlékezés« gyakorló lelkészt pályámra 
re dkivüli esetekre irt és elmondott lelkészt 
dolgozatok. Ára fűzve 1 frt, díszes arany vá- 
gásos kötetben 1 frt 50 kr.

Sajtó alatt van és jövő héten márc. 8-ikara 
a sajtót elhagyja és színes borítékban fűzve 
megjelen :

•Bánily párti maszlag« — feleletet 
Péteri Endre »A szélsőbal bukása* ez. paskill- 
jára. Ára 20 kr.

Mindezen füzetek és kötetek megren­
delhetők — együtt vagy külön — a felébb 
kitett árban szerző lakásán (Debreczen C apó 
utcza 52 szám, vajy a «Debreczen» politikai 
*al. napilap szerkesztői irodájáben (főpostával 
szemben) s a küldés azonnal bérmentesen meg 
történik.

Bartha Mór,
a »Debreczen* politikai sat. 
napilap felelős szerkesztője.

Franczia zászló alatt. Ezen érdekes 
műből, melynek már a 2-ik kiadása is meg­
jelent, uj olcsó áru kiadásra, köte'enkint 2 
forintjával kerül most a forgalomba. Erre 
nézve M i b a I y i Imre, a szerző bátyja 
küldött be egy felhívást szerkesztőségünkhöz, 
melyben még azt Írja, hogy egy d is z k i - 
adás (iliustrált) van készülőben, melynek 
ára 10 frt lesz és igy kőzépsorsuakra nézve 
hozzá nem férhető. — Az érdekes mti olcsó 
kiadóinak megszerzését mi is ajánlhatjuk t. 
olvasóink figyelmébe.

Eladó háztelkek.
A Hadházi-uton az épülő lovaskaszár- 
nyávsl szemben levő PATAY-féle telken

házhelyek
olcsón és igen előnyős 

feltételek mellett
■oe' eladók.'mm

Bővebb felvilágosítás nyerhető Dr. 
Fejér Ferenc* ügyvéd irodájában 
Piacz utcza 43. és Kacs Lajos 
kereskedőnél Piacz-utcza 65. sz.

W -W'V ö'l
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D E B R E C Z E N. 1899. márczius 4.

1835.
1899.
árverési üivdettneny•

Debreqzen sz. kir. város Tanácsa 
közhírré teszi, miszerint a város tulaj­
donát tevő következő ingatlanok u. m.

1. a debreczeni 6620 sz. telekjegy­
zőkönyvben 1130. hisz. alatt felvett 
csapó-uiczai 3177. régi, illetve most 
Csonka-utczai 12. uj sorszámú úgyneve­
zett „Csürhésház“ telek a rajta levő épu- 
letekkel •

2. az Ispotály-utczai 19. uj sorszá­
mú 218.6 □ ölet tevő telek, közgyűlési 
határozat alapján és értelmében /. 1899. 
év márczius hő 22-én délelőtt 9 órakor a 
városház nagytermében tartandó nyil­
vános árverésen eladatni fognak.

Az árverési feltételek a város szám­
vevői hivatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. .

Árverelők tartoznak a közgyűlési 
megállapított kikiáltási árnak 10%-át az 
árverelő bizottság kezéhez letenni.

Debreczen, 1899. február 23.

Városi Tanács.

Alapitxatott 1865-ben.

1 legszolidabb gyirtminju és uj itjitml
ZONGORÁK

PIANINÓK
es

HAlíMONIUMOK
legolcsóbban kaphatók tökéletes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zongora-el“ dási intézetében.

Budapest, most: V. Gizella tér 2. sz., (a Váczi-utcza sarkán.)
Ehrbar cs és kir. udvari zongora gyár, 'ovábbá Schiedmayer és fiai stutiparti 

‘üdvarT"zongora-gyár és Thuringia Organ Co. bartnoniumgyár egyedüli képviselete 
Magyarorsvágon. Árjegyzék ingyen

XX3

ggéez evr®
Félévre
N“gTbo«r”

ti l)j-Bá
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baditom val 
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2806.

1899.

Szenes Ede szá
a »Magyar királyhoz«

BUDAPEST, Dorottya-utcza 2. sz.
Gízella-tér sarok.

Elsőrendű szálloda, 1897. november 
óta birtokomban van. s személyes veze­
tésem alatt áll. A szálloda mely az újkor 
minden igényeinek megfelelően teljesen 
újonnan és kényelmesen be van 
rendezve csakis magas és világos szo­
bákkal, sok kényelmes és előkelő családi 
appartemenlkal, társalgó és irótermekkel 
bír, és mindenütt villanyvilágítással van 
ellátva, figyelmes szolgálat melleit olcsó 
árak. Szobák 1 frtlól feljebb. Kitűnő 
konyha, pilseni és dreher-féle sör. 
Kényelmet-ségénél fogva hosszabb tartóz­
kodásra igen ajánlatos

Kiváló tisztelettel 
SZENES EDE 

tulajdonos.

HIRDETMÉNY.

2530.
1899.

Egyek község telekkönyveinek a tagosítás utáni állapot szerinti átalakí­
tási tervezete ’hitelesítésére határidőül az 1899. évi ápril hó 5-ik és követ­
kező napjai Egyek községházához kitüzetik, — felluvatnak az összes 
érdekeltek hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy megbízottjaik által, 
jelenjenek’ meg, és az uj telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket, annál 
bizonyosabban adják elő: mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után, a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik. t ,

Egyszersmind az 1892. évi XXIX. törvényezikk 8. §-a értelmében, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése és a telekkönyvek helyesbítése 
iránti eljárás is elrendeltetvén, az 1891. évi XVI. törvényezikk 8. §-a értelmében

fellm dtnuk. M.n^azok> a kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve

okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határ­
napon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztésüket igazoló

okirataikat mutassák fel. , ., . ... , , ,
b) Mindazok kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a

tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi ható­
sághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, avagy pedig a telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik alapján, a telekkönyvi bejegyzés iránti 
kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg; ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. évi 
XXIX. törv. czikk 15—18. §§., az 1889. évi XXXVIII. törv. czikk 5., 6., 7. és 
9 SS-ai értelmében szükséges adatokat megszorozni iparkodjanak, és azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval 
elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ez utón nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedési kedvez­

ménytől is elesnek. ,
c) Mindazok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonal

• • . • _ ___ __ .r«*;inrv knipiTVAZVß

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a város 
székháza alatti 6. és 7. számú, eddig 
Schönberger Vilmos által bérelt bolthe­
lyiség a számvevőségnél kitett s megte­
kinthető feltételek mellett az 1899. év 
ápril hó 1-től 1903. év május 1-ig terjedő 
időre sz 1899. év márczius hó 22-én d. e. 
9 órakor a városháza nagytermében meg­
tartandó nyilvános árverésen bérbe ki­
adatni fog.

Árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/<>-át készpénzben bánat­
pénzül az árverelő bizottság kezéhez 
letenni.

Kelt Debreczen sz. kir. város taná­
csának 1899 év február hó 27. tartott 
üléséből.

A városi Tanács.

L f iUlllUílÓUK, ClCVl IVvlX JUVIU« Jivg ö > ,
kozó zálogjog, vagy megszűnt egyébb jog van nyilván könyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek m 7. mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek. . .

Kelt Debreczenben, a kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatósagn
1899. február hó 27-én.

Nagy Károly,
kir. Ítélőtáblái bíró.

RICHTER-féle EOEGONY-PAIN-EXPELLER
Liinimentum Capsici compos.

Ezo& hírneves HAziszor cllonlállt az idő mogpróbálásának. mórt már több T
óta megbízható,' fá|dalomo8lllapltó bediirzsőlésként alkalmaztatok köszvénynel, oauznál, wy- 
azaygatáanál óa meghűléseknél óa az orvosok által bedörzsölóackro ia mindig gyatra 
rendeltetik. A valódi IIorgony-l’ain-Eiiieller gyakorta Ílorgony-Lánimont olnevezea aiai^
nem titkos ezer, hanem Igazi népszerű házlszer, melynek egy háztartásban sem-----*1

A kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegenkónti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 

< sobbértéku utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyes «üveget „Horgony" védjegy és Ili oh tér ozégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit ntanítsa vissza.
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RICHTER P. AD. én T5A;, osász. és kir. udvari szállítók, RUD0L3TADT (Thürmgis).
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